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vidéki városok 

1. szám. Székely-Udvarhely, 18397. január 3. 

SZEKELY-UD! 
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI és SZÉPIRODALMI HETILAP. - UDVARHELYVÁRMEGYE, Az UDVARHELYVÁRMEGYEI 

KÖZSÉGI És KÖRJEGYZŐK EGYLETE És AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TAMITŐÓ-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

Előfizetési dijak: Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Ne 
vre 1 frt. Eg. y példány ára 8 kr. Papoknak tanitóknak é és községi 
láljároknak egész évre 3 frt, a tanitó- tegylet t agjainak 2 frt 
50 kr. - Hirdetések és előtizetési dijak a kiadóhivatalhoz 

(Betegh Pál könyvnyomdája) intézendók 
Megjelen hetenkint egyezer: vasárnap. 

nammkkkak 

Felelős szerk osztő 
Dr Vajda Emil 

Szerkesztő tár ak 
Embery Árpád Pogány Kornél Solymossi En dre 

Kiadó- és laptulajdonos: Pál Betegh 

lap , 

tézendők Kéziratok nem adatnak vissza. – Hivatalos hir- 
k 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül1 kr, magán 

hirdetések C] em. ként 8 kr, többszöri közlésnél 2 krért 
közöltetnek. Bélyeg dij külön 30 kr. N 

irdetés és nyilttér dija előra fizetend 

Harmadik év. 

A vidéki hirlapok fennállásáról csak- 
ugyan elmondható, hogy három az Isten 

igaza. Az első mint kezdet küzdelemmel 

jár, az érd s nagy. 
második évben megcsappan az érdeklő- 
dés s előfizetők száma. A harmadik évben 
maradnak az igazán kitartó hivek s ezek 
mellé sorakozni fognak azok,kik a két évi mü- 
ködés alapján a lap életképességéről győ- 

ződnek meg. 
Fájdalom, nem az olvasók, de az anyagi 

támogatók gárdájából még most is hiányoz- 
nak azok, kiknek ott kellene lenniök. Nagy 
anyagi áldozatokkal, csekély megyei segély- 
lyel két évig sikerült fonntartanunk Székely- 
föld központjának, anyavárosának egyetlen 
organumát s még most is nélkülöznünk kell 

a szükséges támogatást. 
Ily körülmények között, ha üzleti érdek 

volna szemünk előtt – ez egyedüli lapot 
sem tarthatnók föl. De erős a reményünk, 
hogy a multban fölmutatott önzetlen mun- 
kásságunkra támaszkodva, székely véreink 
belátják, hogy lapunk mily hézagot pótol, 
elismerik, hogy a megye s város érdekei 
megvédésében s vitatásában mily szolgála- 

tokat tett. 
A fővárosi la ok keveset törődnek a 

bajaival Teret nem nyujt- 

hatnak, mert a saját ügyök is igénybe veszi 
idejüket s a lap legnagyobb részét. Legfel- 
jebba pikáns, szenzácziós részleteket közlik. 

A többi megy a papirkosárb. 
Lapunk első sorban mindig a megye 

és váro érdekeit szolgálta. Nem volt egyet- 
len kérdés, melyet a Székelyföld érdeke 
szempontjából fől ne ölelt volna. E tekintet- 
ben csak a nagyobb czikkekre utalunk, me- 
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székely kivándorlás 

okai s módjai; a kisiparosok helyzete; a 
székelyföldi emlékoszlop eszméje, melynek 
kezdeményezője s létesitője volt; az ezer- 
éves kiállitás s a székely ipar kiállitása; 
egészségügy; az ifjuság testi és szellemi 

lály k 

nevelése; ipariskola s felsőbb oktatás s ne- 
velésügy ; szinészet, dalegylet; a hazai ipar 
párotásesínit esztése; a választás; a székely 
tanonczok érdeke; a videki sajtó stb, mind 
külön vezérezikkekben volt méltatva 

Hiven beszámoltunk a megye s város 

közgyüléseiről. Figyelemmel kisértük váro- 
sunk minden mazdlt egyleteink minden 

v Nagy sulyt he- 
lyeztünk az per és kereskedés érdekeinek 
emelésére. Hő és lelkesitő ismertetéseket 
adtunk városunk nevezetesebb ünnepségei- 
ről. Hirrovatunk eredeti s változatos volt. 
Tárczáink eredeti dolgozatokat s költemé- 
nyeket közölt. A Székelyföld legkitünőbb 
iróitól s költőitől. Figyelemmel kisértük az 
ország fontosabb mozgalmait s irodalmi ro- 
vatunkban hirt adtunk a nevezetesebb mü- 
vekről, melyek legujabban láttak napvilágot. 

zóval részünkről mindent megtettünk 

a szent ügy érdekében, melyetlelkiismeret- 
tel s önzetlenül szolgáltunk s fogunk jövőre 

áros előljáróit tá- 
szént ugyunkben s munkánkban 

s nnk dolgozótársait, maradjanak jövőre 
is támaszain 

Most pedig a t. közönséghez fordulunk 
s kérjük jóindulatát. Hiszen első sorban a 
mi saját érdekünk, hogy lapunk legyen, 
mely saját ügyeinkkel foglalkozzék. Azt 
hisszük, első sorban mindenkit családi tüz- 
helye érdekel s azután jönnek az országos 
dolgok. Gondojuk meg, hogy hazafias kö- 

lyek a székelység érdekeit g k, midőn a Székelyföld 
s 1j 

anyavármegyéje és városa egyetlen lapját 

anyagilag is támogatni törekszünk. 
Vármegyénk összes papjai-. tanitói , 

községi és körjegyzőihez is van pár szavunk. 
Kérjük, hogy vármegyénk községeinek min- 
den nevezetesebb mozzanatait esetről-esetre 
röviden (ha csak egy levelező-lapon is) ve- 
lünk tudatni sziveskedjenek. Igy biztos for- 
rásokból értesülvén, mindig - mint eddig 
is - nemcsak érdekes hirekkel, de kerül- 
vén minden személyeskedést, lapunk igazi 
történeti adatokkal és érdekes olvasmányok- 
kal szolgál olvasóinak s valóságos tükre lesz 
vármegyénknek Ezen kivül csoportositsák 
a község értelmesebb lakóit s négyen ötön 
olvashatják lapunkat és igy kevés költség- 
gel a művelődést tetjesztvén, hazánk és eb- 
ben első sorban várimegyénk közügyeinek 
használnak. Lapunk kiadója kész a legmesz- 
szebb menő áldozatokra is. Az előfizetési 
feltételeket ujabban oda módositotta, hogy 
a községi előljáróságok tagjainak 3 frt ked- 
vezményes áron küldi egész évig a lapot. 

Lapunk előfizetési ára oly kevés, 
hogy bárki csekély áldozattal megrendel- 
heti. 

E lapot az udvarhelyvármegyei községi 
és körjegyzők egylete s az általános tanitó- 
egylet közlönye is lévén, hetenként nemcsak 
Udvarhelyvármegye minden községében, 
de az ország nagyobb városaiban is olvas- 
sák. Irodalmi szinvonalon álló rendes rova- 
tain kivül minden megyei pályázati, verseny- 
tárgyalási és közérdekü hirdetés e lapban 
jelenik meg s igy nemcsak az udvarhelyvár- 
megyeieknek, de bármely megyében érde- 
kes olvasmányt nyujt. E lap minden hirdetés 
közlésére legalkalmasabb s nincs eset reá, 
hogy a siker elmaradjon; ezt bizonyitják az 
évszámos hirdetések is. Előfizetési ára ne- 
gyedévre csak egy forint. Papok- és tanitók- 
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A hegedü. 

Falusi pór fejszéje csapkodni kezdi az örök- 

zöld fenyő derekát; repülő szilánkok vegyülnek 
a szanaszét heverő toboz közé; lassankint megdől 

a tőrzs is, mühelybe kerül s hozzáértő kezek meg- 
alkotják azt az egyszerű hangszert, melynek he- 

gedü a nev 
Enyezet és mégis . 
Varázserőddel legyőzni nem tudó hatalmad- 

dal, kényurként uralkodol e töld népei fölött. 
Ott vagy a bölcsőnél, a trónok körül, a csa- 

ládban, a politika között, az életben, ott vagy a 
sziv rejtett világában, mint titokzatos, mozgató erő. 

Vakmerőséged határtalan és önző, de tudsz 

nagylelkü és kegyes is lenni. 
Koronás fők hallgatnak szavadra, megbontod 

a milliomos asszonyi faj józanságát, kitéped szivet- 
járó hangoddal a herozegi karok közül, hogy gaz- 

dádnak életét örömtelt perczekké varázsold. 
Demokratikus közönynyel szólsz a politikai 

verseny tömegéhez, lelkesitve a győztest, vigasz- 
talod a vesztes félt. 

Csaták zsjában, halált megvető rohamra nó- 
gatod a diadalra szomjas hadfiakat. 

Alamizsnát nyujtasz az utszéli koldusnak, 

meleg takarót a ruhátlan árvának, hogy a termé- 
szet zord hidegje ne kinozza vézna termetét és 
hajlékot emelsz azoknak, kiket vizár és tüz ve- 
szélye sujtott. 

Te csalod ki az első mosolyt a bölcsőbeli an- 
gyal ajakára, ha biborban született 

Te bontod ki a naiv szerelem első szirmait 

ott, a táncziskolák és majálisok vigalmas tanyáján 
akkor, mikor az ébredő érzelmek szakába ftordul 

korunk. 
S aztán később ? 
Mint a troubadour, elmondod tüzes, epedő 

ifju nevében a holdnak, a csillagsátoros éjjel sut- 
togó szellőjének, hogy azt a lánykát, kinek ablaka 

felé szólnak akkordjaid, szereti mélyen, igazán és 
őszintén, lemondást nem ismerő hévvel, gerle ma- 

dár szerelmével. 
És a szellő szárnyaira veszi négyhuros dal- 

lamod gyónását, belopózik a zsaluk mögé, megre- 
zeg a vékony üvegtábla, eléri az álmodozó lány 
ábrándos nyoszolyáját, fölébred és hallja, hogy az 
ő nótája; s aztán egy derékszög alatt fordult 
zsalulécz és mögötse csillogó gyertyaláng a fe- 

lelet... 
Oh, mert nagy a te hatalmad; fölkavarod a 

sziv mélységes rejtekében szunynyadó érzelmek 
cseppjeit s megédesited pillanatra emberi voltunk 
öntudatát, hogy a körülményekből táplálkozó visz- 
szafojtás parancsa daczára — van szivünk. 

Es a mikor menyasszonyi fátyol alatt a lányka, 
könyekben bucsuzik hajadonságától, te nyujtasz 
megnyugtató vigaszt, hatékonyabban, mint a szü- 
lék, bizalmasabban, mint a vőlegény ; elmondod, 
hogy ilyen az élet és az erény sajtolta kristály- 
cseppek eltünnek é és ujra örőmre hangolod a lányka 

szivét, / 

És ha reménytelen az ifju szerelme, gyötri 
a bú nap s évek után, te szegődöl hozzá egyetlen 
hiv barátként, egyült élitek át a testölő virrasztás 
mámoros óráit; te szórod a pénzét, javitás helyett 

a bün 
ideálok 

szélére üzöd, beorzong képpé, roncsolt 

d a szomorgó ifju 

életunt alakját, mintha most is kint meredeznél a 
rengetegben és sirsz őrjitő danában szivszaggatón 
vihar sirásával, melyet magadba szivtál akkor, 
mikor terebélyed koronáján végig száguldott Isten 

szabad ege alatt . .. 
És ha nincs erő, hit és önbizalom fölvenni a 

küzdelem harczát, hanem gyáván önnön kezétől 
elbukik és kiviszik oda, hol megszünnek minden 

kinjai, elkiséri a hegedü is és mint a gyászkiséret 
fölzokog, mert hisz a ki meghalt, őt igazán sze- 

rette... 

És a bucsu nagyon bus, még a sirásó kősziva 

is megindul; meghallja tán az is, ki e nagyon bus 
bucsut okozta, talán könyeket is hullat érte, de 

mindhiába, a részvét általános, a szerelem alanyi 

érzés .. . 
És a pór fejszéje levágja a fenyőt, egyszerü 

hegedü lesz belőle. 
Egyszerü s mégis nagy a te hatalmad, nagy 

a te szized; érzém már varázshatásodat, oszlasd 
el hát balsejtelmeim, szülj életet mulandóság he- 
lyett, mondd el az én nótám, sugd meg a vissz- 
hangját és szeretni foglak mind halálomig, 

ak 
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nak, valamint községi előljáróknak egész 
évre 3 írt, A tanitó-egylet tagjainak, valamint 
községi jegyzőknek egész évre 2 írt 50 kr. 
Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad a 
,Székely-Udvarhely kiadóhivarala Székely- 

Udvarhelyen,honnan mutatványszámok bár- 
kinek ingyen és bérmentve küldetnek. 

A dalegylet karácsonyi dalestélye. 

A helybeli dalegylet ezuttal is karácsony 

KÜLÖNFÉLÉK. 
— Boldog ujévet kivánunk lapunk t. ol- 

vasóinak. 
— ldőjárás. Mig Budapestről a lapok azon 

p kodtak, hogy kará ykor áthatlan, sürü 
párafelhőbe burkolód a város, addig nálunk 
verőfényes, szép, meleg időjárás volt. A fiatalok 
le is tették a téli kabátot és még a legfázékonyab- 
bak is nyitott téli kabátban sétálgattak. 

— Gróf Haller János vármegyénk érdemes és 
másodnapján tartotta meg rendes élyét, az 
iparos önképző nagytermeben. A dalegylet fenn- 

állásának XI-ik évében ezuttal 136-ik izben lépett 
öl nyilvános estélyen, bebizonyitva, hogy ez az 
estély is méltán sorakoztatható ama sikerült esté- 
lyek kőzé, melyet a gazdag szereplésü mult több 
izben fölmutathat. A dalegylet előadását a finom 
árnyalás, helyes fölfogás, tiszta intonatio s praeciz 
keresztülvitel jellemzi. Ez annál dicséretesebb, 
ha meggondoljuk, hogy ez egylet tagjai iparosok, 
kik napi munkájok mellett, heti két estén ily szel- 
lemileg, erkölcsileg nemesitő időtöltésben vesznek 
részt, hogy a magyar dalt müveljék. Szorgalmuk 
a különösen h ikus előadá ban töltünt s igy 
történt a budapesti és fiumei siker s dicsőség, 
melylyel a kritika egyszerre az ország elsőrangu 
dalárdái közé sorozta ez egyletet. 

Mit ér azonban a törekvés, ha a kellő párto- 
lás hiányzik. Mert valljuk meg öszintén, a derék 
egylet szép előadását kevesen hallgatták, pedig a 
k ds 1 
ik megj , megelég . Cso- 

dálatos dolog, hogy társadalmunk legtöbbet áldoz 
idegen egyletekért, fizet évente 2-4 frt tagsági 
dijat s azt se tudja voltaképen miért. En- 
nek az egyletnek pedig, mely a városnak hirnevét 
annyira elmelte s nevét széles e hazában ismere 
tessé tette, pártolás hiányáról kell panaszolkodnia. 

ás város eseng évtizedek ota egy dalárdáért, 
alapitványt tesz, ezreket áldoz s nem ké- 
pes egy dalegyletet alakitni. A mi kétizben 
a harmadik dijjal kitüntetett dalegyletünk itt van 
s hagyjuk küzdeni a halyett, hogy pártolnók. Egy 
bankettert nem sajnáljuk a 3 frtot; de a dalegy- 
letnek az évi 2 frt tagsági dijat sokaljuk. 

Miodaddig, mig ez a közöny meg uem szü- 
nik, mig a dal hatalmát el nem ismerik, jellem és 
szivképző erejét el nem hiszik, addig oknélkül 
minden erőlködés. Reméljük azonban, hogy tár- 
sadalmunk ez egyletet, mely a budapesti és fiumei 
dalárversenyre városunkból fölránduló 50-70 
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pártoló tagból álló társaságnak oly előnyöl 
tositott, nem hagyja pártolatlanul és lehetővé 
teszi, hogy a társadalmi müűveltségnek egyik fő té- 
nyezöjét képező egylet az anyagi gondoktól meg- 
szabaduljon. 

Más vá , sőt mint a 
miénk, a város 200—300 frttal segélyezi az ily 
egyletet, tüzi fával látja el, szóval lehetőleg segé- 
lyezésben részesiti. Nekünk 100 frt segély meg- 
yerhetése óriási küzd inkbe kerül, holott ez 

összeget minden évben megadták a zene-egyletnek. 
Miután az megszünt, azt hisszük jogosan illetheti 
ez a segélyezés a 11 év óta fönnálló s minden ne- 
vezetesebb énynél kö üködő dalegyle 

Mi bizunk a jövőben s bizunk társadalmunk 
jóakaratában,. 

A zz estély különben sikerrel folyt le. Dr Vajda 
a karnagy uj indulója szép compositio, ma- 
gyaros motivuma behizelgő dallamu. Élj őseink 
hezea kedvelt darab; a hősi elemet ügyesen jut- 
tatva kifejezésre a dalegylet. Edes lánykám, Huber 
egyik legpoetikusabb dalmüve. E mü kiváló Hnom 
előadást igényel. A lyrai elemet is si rerülten tol- 
mácsolta a dalegylet. Thury Borcsa cz. népszin- 
müböl Ziegler által irt átirat is hatásos mü s a 
közönség élénken megtapsolta. Kiért üritsem e 
pohárt, Thern kiváló bordalát hatással adta elő a 
dalegylet. Kiváló hatást ért el szavalatával Zeng- 
liezky Károly dalegyleti tag, ki Tompa Mihály 
2 A csalogány és a sase cz. költeményét adta elő, 
a költeményhez dr Vajda Emil által irt dallamos 
zene és ének kisérete mellett. A költeményhez 
irott kis románcz szép előadásáért, ugy a jeles 
szavalatért méltó tapsokba részesült az előadó. 
Koronkay Ferencz időközben bereked vén, helyette 
az egylet karnagya adott elő zenekar kisérete 
mellett. A kis alamuszi"-ból egy behizelgődallamu, 
kedves kis románczot. A darab oly hatást tett, 
hogy megkellett ismételni. Szép is volt, jó is volt 
az előadás, csak egy kicsit kevesen voltak a hall- 
gatók, Előadás után tánczra perdült az ifjuság s 
járta éjfélután 2 óráig javában. 

Azt ajánlanók azonban, hogy czélszerübb 
volna, ha az egylet e hangversenyeket áttenné pl. 
január elejére, vagy február közepére, mert kará- 
csony másodnapjan a magán s házi mulatságok, 
névnapok érté elvonják a közönséget 
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tet. 

ez élvezétes sstélyektől. 

Egy rendes pártoló tag. 

lsetván és Pa 

s álló főispánját, névnapját megelőző 
estvén, a város és vármegye százat jóval meglha- 

Jadó s polgárokból állott képvi üdvözölte. 
— Az öszinte tisztelettel párosult ragaszkodás 
ezen megnyilatkozá lkalmával a közérzületnel 
Bedő Ferenez ref. lelkész a szivből jött közvet- 
lenség és szeretet meleg hangjával adott hü kife- 
jezést. - A dalegylet pedig este szép szerenáddal 
lepte meg a főispánt, melynek az utczán is sok hall- 
gatója akadt. 

- lJános napja. Ugron János érdemes és köz- 
szeretetben álló alispánt a dalegylet, mint elnőkét 
üdvőzölte nevenapján, Szép szerenáddal lepte meg 
az egylet tevékeny elnökét. Az egylet érzelmeit 
dr Vajda Emil karnagy tolmácsolta szép szavak- 
ban adván kifejezést ar gaszkodá s szere- 
tetnek, mely a dalegylet minden egyes tagjának 
szivét áthatja. Az elnök megható szavakban mon- 
dott köszönetet a szives megemlékezésért. A dal- 
egylet még két szep dalt adott elő az elnők laká- 
sán, mely után az elnök élénk éljenzésével oszlott 
haza. 

— Ujévi tisztelgések. A hivatalok, egyletek, 
testületek vezetőik élén tisztelegtek az uj év al- 
kalmából a megye főispánjánál, Gr. Haller János- 
nál. A helybeli iparos önképző és 
gélyző egylet Ugron János alispánnál is tisz- 
telgett, mint a ki az egylet első alapitói közé tar- 
tozik. Ugy az üdvözletek mint a fogadtatások 
egyaránt szivélyesek s mindkét részről őszintén 
lekőtelezők valának. 

- A kiállitás nyertesei. Millenniumi nagy 
érmet nyert: Szentkirállyi Arpád földbirtokos 
(székely tengeri előállitása és forgalomba hozá- 
sáért). Közremüködői érmet: Scheffler Nándor 
agyagipar ig. (kiváló eredményes tanitásért és 
helyes irányu vezetésért.) Maráth József tanár (jó 
munkáért). Kiállitási érmet: kész ozipőraktár szö- 
vetkezet (jó és szép munkáért). Elismerő oklevelet: 
Balázska Károly bádogos (jó munkáért); Bartók 

Gyut 
Berkeczy Lajos bádogos (jó munkáért); ifj. Asz- 
talos Lajos csizmadia (szép munkáért); Benedek 
Góéza czipész (szorgalmas munkáért); Szabó Gyula 
könyvkötő (jó munkáért), Szabó József szücs (szor- 

galmas munkáért). Emlékokmányt: Péter Albert 

vegéd; Orbán Lajos és flkei György iparos ta- haj ván a kulturát, pedáns lelkiismerettel készit- nonczok. 

— Fényes ebéd. Hallerkeoi gróf Haller János man György tehetséges festőnket, ki telje mégy 

szin 
főispán,a dalegylet tiszteletére fényes ebédet ado 
melyet érdekes pohárköszöntők füszereztek. P 
harat köszöntöttek : Grol Haller János főispán 
gróf Lázár Adám főispáni titkár; dr Vajda Emi 
a dalegylet karnagya; gróf Haller József; Zeng- 
liezky Károly és Szab 
dag menu után a da 
adobtt elő A 

yula egyl. tagok. A gaz- 

ziasszony szerepét a 
bájos grófné, gróf Haller Jánosné sz. Vay Anna 
bárónő tölté be lekötelező szivélyességgel. 

– Uj nőöegyesületi tagok. A helybeli jótékony 
ismét szaporodott 

és ez arról teszen nyilván való tanubizonyságot, 
nősgyesület tagjainak száma ismé 

közönség pártoló hogy az egyesület müködését a 
az áldozatra kész nemes figyelemmel kiséri s ho 

A tagok sorába léptek : G 
frt adománynyal, mint felülalap 
év január elején felülalapitó tagul belépett Po- 
gány Kornélné 6 frttal, szintén felülalapító tagok: 

Waldmann L. né 10 fittal, özv. Diószeghy La- 
josné 6 frttal, Héjjas Kálmánné 6 fÍrttal, Dr. Vá- 
lentsik F. né 6 frttal. Alapitó tagok lettek 5 frtal 
Betegh Pálné, Maráth Józsefné, Ravasz Árpád, Dr 
Solymosi Lajosné, szaló András, Szabó Arpád, 
Szöllősi Sámuelné, Teichen Jakabné. Rendes tagok 
lettek 3 frtal: Feleki Pálné. Dr. Gerich Károlyné, 
Sterba Ödönné, Schweitzer Edéné, Tomcsa Sán- 
dorné, s mé i 

né. Az uj tagok ügybuzgóságában 

elnökség ! 

– Hálás köszönet. A főreáliskola igazgató- 
sága addig is, mig az illetékesebb hatóság részéről 
megtörténhetnék, örömmel ragadja meg az alkal- 
mat, hogy az intézet két jóltevőjének ez uton, a 
nyilvánosság utján hálás köszönetet mondjon az 

Mál 

betegse- 

lakatosok (haladásért); Té 

let négy szép darabot 

lapitó tag; még a mult 

nem kételke- 
dünk, hanem óhajtjuk, hogy sokáig éljenek! Az 

hanem anyagi áldozatokkal is, ujabban a főreál 
iskolának 25 éves jubileuma alkalmával 100 frt 
alapitványt tett, melynek kamataiból évenként az 
?Eötvös Józsefe önképzőkör legjobb dolgozata 
jutalmazandó. A Gyertyántfy Jónás czég jelenlegi 
tulajdonosai, Gyertyánffy Albert és Gábor urak, 
annak emlékére, hogy a néhai édes atyjuk által 
alapitott üzlet 50 áves fennállást megérte, 200 
koronás alapitványt tettek, melynek kamataiból 
évenként 10 koronás dij adandó az intézet összes 

növendékei közül annak, a ki aránylag — elte- 
kintve a testi fejlettségtől — a legnagyobb elő- 
haladást tett a tornászatban. Egyik czél szebb, 
mint a másik, mind a kettő dicséri önmagát! Fo- 
gadják e nemes és buzditó tettükért a jelen és a 
jövő nemzedék nevében is hálás köszönetemet s 
azon forró óhajtásomat: segélje a Mindenható, hogy 
még sokszor követhessék nemes lelküknek ilyen 
sugallatát. Dr Solymossy, kir. igazgatóó. 

— Tsa-estély. A helybeli jótékony nőegylet 
jóhirü, tánczczal egybekőtött tea estélyét január 

én tartja meg a kisdedóvó helyiségében. Kezdete 
7 órakor. A belépő-jegy ára személyenként 1 ko- 
rona; tanulóknak 60 fillér. Az ételek mérsékelt 
áéruak, egyik sem megy tul 80 kron. Ezzel kapcso- 
Jatovan értesitjük a t. közőnséget, hogy a filléres 
munkaestvék január 18 án veszik kezdetüket, he- 
tenként szerdán tartatnak a ,Budapest" szálló- 
háznál s husvétig folynak megszakitás nélkül. 

— Gyermekszinház. A pár év óta nagy nép- 
szerüségnek örvendő iskolás játékok sorozatának 
sikerét, egy ujabbal gazdagitotta a helybeli kath. 
elemi iskola derek tanitókara. A harmadik ünnep 
délutánján került ugyanis bemutatóra , A tékozló 
fiu--nak bibliás tárgyu története négy felvonás- 
ban, élénken megirt párbeszédekkel és a gyermek- 
kedély naiv természetéhez mért jóizü humornak 
episodszerű betoldásaival tarkit gy a darab 
tanulságos t i, mint a dekorátiv lelemeny 
nagyon is meglepő formával a mindig gyönyört és 
élvezetet nyujtó élőképek: A természet hódolata. 
A megfagyott gyermek és A megtérés, állandóan 
leköték a kőzőnség figyelmét, mely - közhelylyel 
szólva – zsufolásig megtölté a gymn. tornacsar- 
nok nagy termét. A kis ,müvészek e pedig lankadni 
nem tud buzgalommal deklamálták el fárasztó 
szerepeiket s a vallásos tőrekvés iránt mindig 
hálás közönsé egyszer sietett tüntető 
tapsaival jutalmazni a dicséretes szorgalmat. A mi 
az el ulás össz-sikerét illeti, csak gratulálunk 
Tréfán Leonárd fiatal szerzetesnek, a ki talentu- 

mos elődjének nyomdokain haladva, teljes elisme- réssel én kismunk , . 

ig to 
gaslatán áll ugyis, mint szerzetes, ugyis mint 
tanitó és a bibliás szini irodalomnak bár kezdő, 
de biztató előjelekkel dolgozó tagja. Nyilvános 
elismerés illeti meg P. Dávid Antal házfőnökőt, 

i nyugalomra vágyó 80 éves korában is szolgálni 

geté az apróbb kiállitási kellékeket, továbbá Her- 

zinpadi diszletett festett anyagi jutalom nélkül s 

égtére kös önet Sándorka primásnak, ki szivhez 
óló dalaival szorakoztatá felvonásközökben a 

közönséget, még pedig – jótékonyczélra való te 
kintettel - dijtalanul. A jövedelem közel 100 frt. 

- Virágnyilás deczemberben. Egyik helybeli 
intézet botanikus tanára deczembar 27-én - ka 
rácsony harmadnapján - az enyhe napfényes idő- 
ben a mezőn nagy sétát csinálván, meglepetéssel 

látta, hogy a napsütőtte kukoriczaföldeken a kék 
virágu veronika javában virágzik, a mi nálunk 
rendes időjárás mellett csak áprilisben szokott tör- 
ténni. Meglepetését még inkább fokozta azon félig 
kinyilt sárga virágu mezei boglárka, mely egy ut 
martján virágbimbókkalrakottan sietett megnyitni 
kelyhét a tavaszias napsugaraknak, hadd legyen 
virág a bimbóból. Igazán mondja a költő: A virág- 
nak megtiltani nem lehet . .. 

— A Mária-Valéria kisdedóvó ujonnan épült 
diszes helyiségének nyilvános átadó s fölavató 
ünuapélye karácsony első napján folyt le nagy 
közönség jelenlétében; ugyanekkor osztotta ki a 
szegény gyermekek javára fölállitott karácsonyfát. 
Az ünnepély a meghivón jelzett sorrendben folyt 
le. Kassay F. Ignácz elnők megnyitó beszédet 
tartott, Bod Károly a kisdedóvó történeti ismerte- 

— Köszőnetnyilvánitás. A helybeli dalegylet 
karácsony másodnapi dalestélyén felülfizettek : 
Gróf Haller József és Jenő 8 frt, gróf Lázár Ádám 
1 frt, Solymossi Endre 1 frt, dr Kovács Mór 1 frt, 
Farczádi Lajos 50 kr, ifj Kassay Gyula 50 kr, 
Nagy Miklós 1 frt. Fogadják a nemes szivü fölül- 
fizetők az egylet legforróbb köszönetét. 

— lparos tanonczok kitüntetése. Az időleges 
intézet részére tett alapitványaikért. g 
gróf Haller János főispán ur, a ki a kulturális ér- 
dekeknek nemcsak szallamileg lelkes pártfogója, 

lékokmán 
t kiállitáson résztvettek közül, az em 

Á g A 
ányt és yvet nyert 

tanulóknak m, hó 27-én osztotta ki dr Vajda Emil 
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kadicsfalvi plehános, életének 30-ik, 

el hogy Jakabházy Samu anyakőnyvvezető 
sógorát, annak daczára, hogy nem választó és igy 
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iparisk, vezetője beszéd kiséretében a dijakat. Ki- 
emelvén, hogy legyenek a székel 

tor rigyes lakatosmemter házánál. A pinczében 
8 e 

tovább is derék munkásai, hogy igy a versenyké- 
pesség kifejtésével a magyar ipar kiszorithassa a 
pisozról az idegen iparczikkeket 

Halálozások. Bartha Albert nyugalmazott 

7-ik évében, fél évig tartó sorvasztó betegség és 
a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után, 
folyó hó 29 én d. e. 10 órakor bevégezte munkás 
életét. A boldogult pár évig, mint helybeli s. lelkéz 
mükődött, ki ritka szerénysége és póldás papi jel- 
lemével, önzetlen baráti jóindulata s tanitói pon- 
toszágával osztatlan becsülést szerzett a reveren- 

dának. Földi részeit mult hó 31-én d. e. 9 órakor 
temették el a bethlenfalvi templomban tartott 
gyász isteni tisztelet után az ugyanottani sirkertbe 
fényes asszisztencziával barátai s volt hiveinek 
igaz részvétével. - Őzv. id. Zakariás Antalné, 
Tályán Julianna, decz. 2ő én, 64 éves korában. 
érveunkban meghalt. Jó anya, igaz rokon és 
istenfélő asszony volt, a városi polgárság 
hea javának ritka sokasága kisért örök nyugalma 

elyéb 
— Kaszinói hir. Ma d. u. öt órakor a kaszinói 

lapokat elárverezik. 

— A gyógyszérum hatalma. Ifj. Jakabos György 
polgártársunk szomoru karácsonyt tartott volna, 
ha a gyógyszérum nincs feltalálva. Ugyanis egy 
négy gvek e és egy kév éves egy- 
szerre gy Midőn Rácz- 
kövi dr tet a gy 1 lé 
sét, akkor már a két gyermek a me zfalladáshoz 
közel állott. Az orvos az első pillanatban tehetet- 
lenül állott, mert eszébe jutott, hogy az egész vá- 
rosban gyógyszerum nincs. Midőn legnagyobb a 
veszély, legközelebb az isteni segély. Mintegy 
mentő gondolat villant meg az orvos agyában, t.1. 
rögtön küldönczöt , hogy 
onnét gyógyszérumot hozasson. A beoltás meg- 
tőrtént, melytől huszonnégy óra alatt a 

gyermekek annyira javultak, hogy játszani kez- 
dettek. A n gyobik gyermek három, a kisebbik 
két beojtásban részesült. A gyermekak a haláltól 
megmenekültek, a szülők pedig nagy fájdalomtól. 
Ezek után csak azt kérdjük, vajjon ilyen nagy in- 
telligencziával rendelkező városban miért nincs 
raktáron gyógyszerum ? Vajjon kit terhel e téren 
a lvet A megyét, a várost vagy más köze- 

? Vajjon nem lehetne-e, ha másképen nem, 
sátsadela uton annyi nónzb öeszegyüjtenb a me- 

zve, vá e, városunk lakói ama 

nek, ha gyerme ük difteri- 
tiszbeu megbetegszik, gyégy zerummal az még 
talán megmenthető. Kérünk felvilágositást! 

— Biróválasztás Székely- skereztüt Deczem- 
ber 30-án d. e. a községházánál szé ben, de 
nem várt eredménynyel végződött a közeégi biró- 
választás. A fentirt napon, Gálffi Kálmán hely. 
frokabitó vezetése mellett zajlott le a községi 

A f azt a hibát követte 

nem választható: a birói székre kandidálta. Nagy 

es 

r forint papirpénzt a zőldségek 
télre elbe rezése czéljából összehalmozott 
homok 

Véres verekedés. Megrenditő eset történt 
deczember 29-ikére virradólag Zetelaka község 
»Tófalva nevü utczájában. Német Ferencz, oda- 
való lakost agybafőbe verték annyira, hogy alél- 
tan rogyott össze. A szerencsétlent lepedőbe vitték 
haza. A fején ejtett három igen veszélyes seb kö- 
vetkeztében annyi vért veszitett, hogy életben 
maradásához semmi remény sincs. A csendőrség 
a tetteseket elfogta. 

Fogbajban szenvedők figyelmébe. Örőmmel 
veszezük tudomásul mai nyilttéri közleményünkből, 
hogy jó hirnévnek örvendő togorvosaink, a fog- 
bajban szenvedő közönség orőmére, ittlétüket 
meghosszabbitották. 

— Czimbalomtanitásra vállalkozik egy fiatal 
ember. Czim a kiadóhivatalban. 
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A molnár Esalád 
redetl székely regén 

– A elyle arhely részére irta Petvt Tamás. - 

A vén molnár. 

Hol a kanyargó Marosnak csendes habjai sé- 
tálnak le a füzek árnyától eltakarva, a jobbparton 
fekszik egy negyedórányira a folyótól Kis-Székely- 

falva, de csalódik, ki nevéről itélve, lakóit széke- 

lyeknek gondolja. Nem. E kis falunak lakói az 
uraságot kivéve mind oláhok. 

Történetünk a magyar anbadsázharez ide- 
jére esik, mikor román faluban egyetlen magyar 
urnak élni annyit tett, mint az órának mind a 
hatvan perczében egyszer elkészülni a legborzasz 
tóbb nemére a halálnak. És Bárdy Ákos a kisszé- 

kelyi uraság mégis remegés nélkül a legcsendesebb 
napjait élte kicsiny családi körében. 

Egyik rémhir a más után jött. Minden később 
érkező borzalmasabb akart lenni az elsőnél. A za- 
lathnai vérfürdő hirére annyit tett a kisszékelyi 
uraság, hogy az oláh malommester helyébe egy 
háromszéki székely családot hozott ki a lófejes 

góbék közül. 
Balog János az öreg malommester korához 

képest igen jól birja magát, ugy annyira, hogy 
hatvanéves arczához, kitartó, mondhatni fiatal 

erővel rendelkezett. 
Gsaládja: felesége halála óta fiából, a deli 

Tenda keztöre állanak 

HIVATALOS RÉSZ. 

Sz. 2229–896, kgb. Hirdetmény. A m. kir 
államvasutak igazgatóságának kérelme folytán a 
héjasfalvi székelyudvarhelyi viczinális vasutnak, 
szokelyudvarhelyi állomása kibővitése czéljából a 
székelyudvarhelyi 1201. sz. tlkj. 116521. 2. hr. sz 
az 1048. sz. tlkj-ben 1151 hr. sz. a 423 sz. tlkj 1160 

hr. sz. és a T44 sz. tlkj 1150/a hr. sz. alatti in- 
salok ez kisajátitását a kereskede- 

ltósága 1896 novem- 
ber hó 12-én 7082b. sz. kelt határozatával elren- 
delni méltóztatott, minek folytán kieajátitási terv 
megállapitása czéljából a tárgyalást 1897. évi je- 
nuár hó 20-ik napjának d. e. 9 órájára Udvarhely 
vármegye tanácskozási termében tüzzük ki. Ezt 

a erv és ősszeirás 15 na 

pon át és pedig folyó év eezembet hó 28-tól 1897 
év jauuár hó 12-ig Sz. Udvarhelyváros tanácshá- 
zánál közszemlére ki lesz téve, hol a hivatalos órák 
alatt az érdekelt felek megtekinthetik. kő az 
érdekelt felek oly gy 
a tárgyalásnál áll mndem akkonyei 

s minden telek 
köny vi érdekeltnek a kelnjántetba ár ele felszólalni 
és kifogásait jegyzőkönyvre vétetni, minek elmu- 
lasztása esetén a nem nyilatkozó érdekeltre nézve 

a kisajátitási terv végleg megállapitottak és általa 
elfogadottnak tekintetik, valamint, hogy a kikül- 
dött bizottság a kisajátitási terv felett akkor is 

határoz, ha az érdekeltek küzül, 
senki sem jel enne is meg. Udvarhelyvármegye 

közig ! Sz U helyt, 1896 évi de- 
czember hó 9-én tartott üléséből. "Grót Helle 
nos tölöbán elnök. 

Sz: 2 294- 96 alisp Vdvarholy város polgár- 
mestere és valamennyi kőzség e őljáróságának. 
Közhirré tétel végett ertesitam, hogy Kis-Küküllő- 
megye Tatárlaka köaságbe a inarha-száj-és köröm- 
fájás miatti zárlat feloldatott, Sz. Udvarhoely, 1896. 
deczember 19-én. Ugron alispán. 

Nyilt-tér." 
Dr Huszár és Wellner fogor vosok ez uton tu- 

datják a fogbajban szenvedő müvelt közönséggel, 
hogy engedve a több oldalról jettsereel ideig- 
enes (Székely Udvar- 
hely, Schnapek száltod még január koa 20- g 

ágában. egjutányosabb árak! Jó bánásmód ! 
kjtalom kz nélküli foghuzás. 

* Az erovatban megjelenb közleményekért nem 

vállal felelősséget a szerk, 

HIRDETÉSEK. 

gukkal, mivel nem találtak vállalkozó szellemet a 
szolgáló nép között, a ki életét megkoczkáztassa 

Ferencz, ideigl. biró, lapunk buzgó 
Székely- Kereszturnak valódi atyja, ki gyermekek 
hiányában a város lakóit tekinti családja tagjai- 
ak, a A bukást levele- 

zőnk annak al b hogy Ferencz pártja 
biztosra fogta, hogy nem e ellenjelölt és igy 
nem is jelent meg az urnánál. Reméljük, hogy a 
törvényhatósági közgy ülés eme törv rvénybe ütköző 

választást meg fogja 

jutott különben az is, hogy a rgvlaztott biró; 
ki szintén tökéletesen megtudna felelni a biróság- 
gal járó kötelmeknek, de mivel megválasztatása 
a paragrafuseknak nem felel meg: a birói székről 
lemond. 

Karácsonyi pásztorjáték Zetelakán. Igen ér- 
Zetelaka község 

közönségének decz. 27-én és 2 este. Mindket 

egy a vésznep alatt. 
Az öreg épen mest szállott le lováról a kas- 

bely előtt. s él s csak 

egyedül az uraságnál. 
— Csakhogy itt van Balog bácsi! — szólitá 

meg a lepcsők aljáig eléje siető Bárdy. 

Balog János elébb végig nézett vagy kétszer 
az uj gazdaján, ki őtet ennyire várta. Szép közép- 
magas szőke alak. Igazi magyaros kerek arczát 
szakál veszi körül s ajkainak miudeu mozdulatá- 

ban a kedvesság cseng, de meg van mindezek mel- 
lett nemes tartása, mely a magyarnak snjátságos 
szépséget kölcsönöz. Harmin 
lehet, a férfikornak a a mit ruganyos 

dulatai szintén elárulnak. 

1 
jött j 

éves 

este ugyanis a ,Bün büntetéses czimü kará 

pásztorjátékot adták elő az iskolás gyermekek, 
zsufolt ház előtt. A szereplők mind ogytől-egyig 
bámulatraméltóan oldották meg feladatukat. 
befolyt jövedelmet, mely tetemes ősszeget tesz M, 
az ujonan alakitott olvasókör javára forditott 

— Vj politi kai lap. Csiki Lapoke január 1-tő 
át. Boc 

elős 
szerkesztéstől visszalépett és helyét Molnár József 
ügyvéd, volt orsz. képviselő foglalta el. 

—– Kirabolt városi pénztár. Szomszédságunk- 
ban Bokzenvárt, karácsony előtt, a városi pénztárt 
kirabolták. A lopást ugy követték el, hogy 
raphine békztáro- irodájának a szabadba nyiló 
ajtajáról a lakatot lereszelték. A tolvajok ezután 
az iróasztal fiókját kinyitották és az ebben tartott 
Wertheim-szekrény kulcsát kivették s a szekrény 
ajtaját fölnyitottak A nyomozás eredményre veze- 
tett,mert a rendőrség ráakadt a lopott pénzre Wet- 

—- Megjöttem — mond az öreg, megszoritva 
az eléje tartott kezet - de hirhozó is vagyok. 

— Epen azért siettem elébe öreg bácsi - s 
megrázta a lófő székely kezét. – Nem akarom, 
hogy nőm előtt a háboruról beszéljünk. 

— Hej, de csehül állanak itt a dolgok jó 
uram mindenfelé. Magunkat védeni kell, mert 

megvallom : valaki másért nem jöttem volna én 
Háromszékről, Aldobolyból ide az oláhok kezei 
közé, de hát az öreg urral, a kedves édes atyussal 
jóbaráti viszonyban éltünk. Többször volt egyszerü 
házamnak vendége, mert . 

—– Tudom, tudom édes Balog bácsi! Nem is 
ugy fogadom, mint ezer idegent. Balog bácsi szin- 

tén a szilvafások közé tartozik. 

Hétszilvafás ! 

Folytatjuk.) 

Szám; 6612-896. polg. 

Árverési hirdetmény. 
A szekelyudvarhelyi kir. toryényszék, mint 

csődbiroság reszéről ezennel közhirré tétetik, hogy 

Csikós Janos székelykereszturi kereskedő csődto- 
megéhez tartozó, a csödleltár I.2 -706 es778- 779. 
tételei alatt felvett 8681 frt 86 kr becsértekü, to - 
vábbá a csődleltár I. 707 777. tátelei ala fe vett 
294 frt 50 kr egtákt bolti áruczikkek és v. sgül 
a csödleltár II. 1-4. tételei alat felveit 87 Írt 
becsértékü házi lutorok Székely-Keresztur váro- 

sában 1897. január 25. és következő napjain d. 
e. 8 oóratol 12-ig és d. u. 2 órától b óráig el fop nak 

árvereztetni s az árverési feltételek ugy a szél ely- 
kereszturi kir. járásbiróságnál, miut a székely- 
udvarhelyi kir. törvényszéknél és dr Kovács Mór 
ügyvéd, mint tömeggondnoknál betekintbetők. 

kir. törvényszék, mint csődbiróságnak 
Székely Udvarhelyt, 1896. deczember 17-én tar- 
tott üléséböl. 

Mentovich, elnök. Bartók, t. jegyző. 

Sz. 5228-1896. tkkvi. 
Mirdetmény. 

zékelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 
telek ker hatóság részéről közhirré tétetik, hogy 

első t 
nak, Máthé József, Máthé Antal és kovács Janos 
végrehajtást szenvedők ellen 86 frt a járulókai 
kielégitése végett ezen kir. törvényszék területé- 
hez tartozó a korondi 779. tlkvben alperesek Máthé 
József és Máthé Antal nevére 2,-ed, Máthé Ist ván 
Elek fia, Máthé Mária, kiskoru Máthé György 
társtulajdonosok nevére irt A t1 4499,. hr. sz. ka 
száló 4 frt, 4555. hr. sz. kaszáló 82 frt kikiáltási 
árkan az 1881 évi LX t ez. 186. § értelmében és 
pedig C1. alatt Mádhe Elek Györgyné javára be- 
kebelezett haszonvételi jog fentartásá 1e gész- 
ben; a korondi 780. tlkvben 2/, részben ölperes 
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Máthé József, Máthó Antal 2/, részben társtulaj- 
donosok Máthé Mária kiskoru Máthé György ne- 
vére irt A t 4450. hr. sz. kaszáló 24 frt kikiáltási 
árban az 1881. évi LX. t.-oz. 156. §. értelmében a 
C/1. alatt Máthé Elek Győörgyné javára bekebele- 
zett haszonélvezeti jog sérelme nélkül; a korondi 
782. tlkvben alperesek Máthé József, Máthé An- 

tal nevére 2 ad, társtulajdonosok Oláh Sára, 
Máthé Mária, kiskoru Máthé György nevére 6/,-ad 
részben irt A t 2179, hr. sz. kaszáló 7 frt, 2201,. 
legelő 1 frt kikiáltási árban az 1881. évi LX. t.-oz. 
156. §. értelmében egészben a Cj/1. alatt özv. 
Máthé Elek Györgyné javára bekebelezett haszon- 
vételi jog sérelme nélkül; korondi 1634. tlkvben 
felében alperes Kovács János, másik felében társ- 

tulajdonos Kovács Jánosné Máthé Mária nevére 
irt A T 765. hr. sz. ház és beltelek az 1881. évi 
LX. t.-cz. 166. §-a értelmében egészben 160 Írt; 
korondi 1939. tlkvben alperes Máthé Antal és 
Kovács János nevére, 2/-ed Máthé Mária, kiskoru 

Máthé György nevére 2-ed részben irt A 
12194, 1219, hr. sz. ház beltelek, kert egészben 

186 frt kikiál ási árban a C/1. alatt Máthé Elek 
Györgyné javára bekebel haszonélvezeti jog 
sérelme nélkül 1897. évi február hó 18-ik napján d. 
e. 9 órakor, Korond község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet igérőknek elfog- 
nak adatni. 

A venni szándékozók a becsárnak 100,-át 
énzl óvadékképes papirban köt ele- 

1 

készp vagy B 
sek a kiküldött kezéhez letenni. 

Az árverési további feltételek a hivatalos órák 
alatt ezen kir. tkkvi hatóságnál megtekinthetők. 
A kir. törvényszék, mint telekköny vi hatóság. 

Székely-Udvarhelyt, 1896. deczember 7 én. 

Györíy Titusz, 
kir. törvényszéki egyes biró 1-1 

Szám 9963-96. szb. 

BFályázati hirdesmény. 

Udvarhelyvármegyében a VIII. közegészségi 
körorvosi állomás lemondás folytán üresedesbe jött. 

Ezen körhöz Szentegyhuzas-Oláhfalu, Ká. 
polnás Oláhfalu, Lövéte és Almás községek tar- 
toznak, Szentegyházas-Oláhfalu központtal, a hol 
az orvos koteles lakni. 

Fizetés évi 400 frt és termeészetbeni szállás. 
körorvos nyáron a homoródi gyógyfürdőn 

fürdőorvosi teendőket végezvén, azért külön 200 
frt fizetés s a fürdőben két szobából álló lakás 
illeti. 

Az orvosirendelmények, valamint a mütétek 
gdijai is szaálbyozva vannak 50 krtól 5 frtig, va- 
lyontalan betegek dij nélkül gyógykezelendők. 

Járvány kiütése vagy hivatalból lett kikül- 
detésnél a körorvost dij nem illeti, csak termé- 
szetben kiszolgálandó fuvar vagy annak ára kilo- 
méterenkint 13 kr. 

A körorvos köteles leend havonkint és fél- 
évenkint a járási orvoshoz egészségügyi jelentést 
és kimutatást beküldeni. 

Pályázni kivánók felhivatnak, hogy az 1876. 
évi XIV. t.-cz. értelmében felszerelt folyamodvá- 
nyukat 1896. évi januar I5 ig alólirt járási főszolga- 
biróhoz adják be. A választási határidőül 1897. évi 
jauuár 17-ik napjának délelőtti 10 órája tüzetik 
ki Szeutegyházas-Oláhfalu kőzség házához. 

Székely-Udvarhely, 1896. decz. 12. 

Dr Derneter, 
főszolgabiró. 

Fiatfalvi gazdaság, szeszgyár és vámörlő göz- 
malom. 

200 szekér répa nagyban és kicsinyben méter- 
mázsánként 50 krert eladó, azaz egy szekér 2 frt 
50 krtól 3 frt B0 krig. 

ukoricza vékája 60 krért, rozs 70 krért, zab 
40 krért minőség szerint feljebb is megvétetik. 
Szalma is megvetetik. 

Szesz 60 -70 vedres hordóban 51 kr, 100 lite- 
ren felül 52 kr literfokonként. 10 hordó vételnél 
engedmény. Szesz 91 fok. 

yors és jó őrlés, vám csak annyi, mint a vizi 
malmokban. A malom reggeli 4 órától bármily 
kis mennyiségért megindul. 

arha- és szekér-mérleg : Egy drb 20 kr, egy 
pár 15 kr, 10 drb 1 frt, egy szekér megrakva majd 
üresen 20 kr, 10 szekér 1 frtért megmázsálódik. 

Erintkezhetni a tulajdonos vagy megbizott- 
jaival. Az ujszékelyi szeszraktár ugyanoly árban 1 
és minőségben árul. 

Sz.: 16776-96. fszb. 

Árverési hirdetmény. 
e közbirtokosság tulajdonát képező A Fül 

llyés2 nevü 490 hold erdőterületen levő tölgyfa- 
készlet iránt e hó 10-én meg árverés meg- 

Nyomatott a kiádótulajdonos: Betegh pPal könyvnyomdájában, 

hiusulván, a kikiáltási árnak 32639 frtról 25863 frt 
O6 krra való leszállitásával uj árverés tartatik 
1897. évi január 15-én d. e. 10 órakor Füle község 
házánál. 

ár 109,-át az árverés megkezdése előtt 1 ni. 
Irásbeli zárt ajánlatok az árverés napjának 

d. e. 10 óráig a bánatpónz csatolásával szintén el- 
fogadtatnak. 

Egyéb feltételek az eddigiek. 
Oklánd, 1896. dec ember 24. 

Benedek Imre, főszolgabiró. 

Sz.: 8358-1896. kj. 

Hirdetmény. 

Ezennel közhirré tétetik, hogy Alsó-Simén- 
falva község által a magas kincstártól bérbe vott 

; é kor 

Arverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási 
ő etenni 

1-2 

PETROLEUM. 

ELSŐ MAGYAR PHTROLEUMGYÁR 
raktárában 

RETHLENFALVÁN 
(a Boros Károly szeszraktára területén) 

első minőségü és szalonpetroleum 

hordó számra gyári árban kapható 

minden időben,. 

Értekezhetni Kassay Ákos urral. 
szesz italmérési, bor, sör, ital és g tási, 

valamint a husfogyasztási adók szedési joga 1897. 
január hó 10-én délelőtt 10 órakor Alaó-Siménfalva 
község házanál a legtőöbbet igérőnek albérbe fog 
adatni. 

Alsó-Siménfalván, 1896. év deczember 28-án. 

Györke Albert, Elekes Sándor, 
k. pénztárnok. b. biró. 

Szám : 865-1896. vh. 

Arverési hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. birósági végrehajtó 

közhirré teszi, hogy a szekelyudvarhelyi kir. járas- 
biróságnak 7608-1896. polg. sz. vegzése által 
Ud lymegyei takarékpéonztárnak képviselve 
dr Nagy Sámuel ügyvéd által, felsoboldogasszony- 
falvi Csiszár Sándor eredeti adó ós és társai ellen 
297 frt és 900 frt o. é. tökék és járulékaik iránti 
ügyben, all knél Felső-Boldogfalva község- 
ben összesen 1984 frtra becsült következő javai, 
u. m.: Két fejős tehén feher szőrüek és szarvuak, 
egyiknek ünő a másiknak ökör szopó borja van, 
két ökör tinó 2 évesek, tehér szörüek, nyolcz drb 
juh 6 fehér 2 szürke; két göje sertés egyik tehér, 
a másik fekete szörü és mág 5-től 34 folyó számok 
alatti különféle ingók Felső-Boldog yfal 
kozség házánál 1897. évi január hó 29 én délelőtt 
9 órakor nyilvános arverésen el fognak adatni, 
melynél az egyes javak vételáron azonnal fizeten- 
dők, esetleg a becsáron alul 1s a többet igérőknek 
el fognak adatni. 

Az árverési feltetelek a birósági végrehajtó- 
nál megtekinthetők. Ezuttal telhivatnak mind- 
azok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat 
érvényesithetni vélnek, hogy elsöbbségi beje en 
téseiket az árverés kezdeteig, habár külön érte-i- 
tést nem vettek is, alunrt vegrehajtóhoz nyujtsák 
be, mert különben azok a végrehajtás folyamát 
nem gátolván, egyedül a vetelar fölőslegére log- 
nak utasittatni. 

Székelyudvarhelyi birósági végrehajtótól. 
Székely-Udvarhelyt, 1896. deczember 28 án. 

iró Sándor s. k. 
kir. vegrehajtó. 

Szám: 812-1896., vh. 

Arverési hirdetmény. 
A szekelyudvarhelyi kir. birósagi végrehajtó 

közhirró teszi, hogy a sz. udvarhelyi kir. Jarásbiró 
ságnak 778. és 7704/1896. polg. számu vegzése altal 

szekelyudvarhelyi Gai janosnak, képvisetve dr 

Valentsik Ferencz ügyvéd által. nagyvaradi Mos- 
kovits Adolf és fia czegnek dr Kovacs Mór ügyved 
által, székelyudvarhelyi Salamon és Szombati czeg 

ellen 200 Ért és 224 frt 96 kr tőkék, ugy tobb fog- 
laltatók részére 18 tökék s járulekaik lránti ugy- 
ben, alpereseknel Szekely Udvarhely kozsegben 
összesen 1872 írt 19 krra becsült kovetkező Juvai 
u. m.: Egy vertheim kassza, Visi A. Comp féle, 
egy iroasztal, egy üzleti butorzat, t. i. az Osszes 

stelázsi, mely 4 oldalban van elhelyezve, ugy az 
összes pudlik, melyek 6 darabból állanak és meg 
4 töl 61, 1-től 28 és 1-től 147 tétel alatti különtéle 

üzleti házi ingók ás köny vbeli követelések, alperesi 
czég üzleti helyiségében Székely Udvarhelyen 
1897. januar hó 18, 19-én mindenkor d. e. 9 órakor 
nyilvános árverésen el fognak adatni, melynél 
az egyes javak vételáron azonnal fizetendők, eset- 
leg a becsaron alul is a többet igérőknek el fognak 
adatni. 

Az árverési feltételek a birósági végrehajtó- 
nálmegtekinthetők, Ezuttal felhivatnak mindazok, 
kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat ér, 
vényesithetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelenté- 
seiket az árverés kezdetéig, habár külön értesitést 
nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyujtsák be, 
mert különben azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolvén, egyedül a vételár főlöslegére fognak 
utasittatni. 

Sz.-udvarhelyi birósági végrehajtótól. 
Sz.-Udvarhelyt, 1896. deczember hó 29-én. 

Biró Saándor s. k 
kir. végrehajtó. 

Wietschner B. J. fia, 
a székely vasutak'szállitó czége, 

lakhelye BETHLENFALVA, Székely-Udvarhely mellett, 

közhirró teszi, hogy nála egyelőre 20 pár ló 

és ugyanannyi teherhordó szekér azonnal 

eladó. 
A venni lékozók sziveskedjenek a 

czég bethlenfalvi irodájában jelentkezni. g ] J 

Wietsehner HE. J. és fia, 

a szekely vasutak szállitói Bethlenfalván. 
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Richter.4ele Horgony-Pain-Expeller 
iniment. Capsici comp. 

Fzen hirneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mi év óta megbizható, fájda mint 

kellene hiányozni, 
40 kr., 70 kr, és üvegenkénti árban majdnem sela 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: 
Török lózset eyőeTszorésznél Budapesten. Be- 
vásátlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékti utánzat van forgalomban. Kl 
nem akar megkárosodni, az minden e 

Székely-Udvarhelyt. 1897, 


